

中央媒体看安徽

“理响”之光照亮青年学习之路

安徽打造接地气聚人气的可视化“思政课”

据《中国青年报》11月19日头版头条报道“中央哪次会议将陕甘边革命根据地设为落脚点?”“毛泽东同志在上井冈山后,就经常在这栋八角楼里办公和居住。每当夜幕降临,楼上便亮着一盏青油灯。请问,下面哪部著作不是在这盏油灯下写出的?”这是《理响新时代》第3季之《中国宣讲达人大会》节目现场,一些耳熟能详和“冷门”的党史知识呈现在观众眼前,青年理论工作者们则通过抢答、互动、宣讲等环节,在比赛中传递、解读知识。

“节目打破宣讲传统的单向传播模式,通过短视频等丰富手段,结合新媒体互动,肯定有很多年轻人爱看。”参赛选手、河南师范大学团委书记孙冬青觉得,党史、新中国史中蕴含太多催人奋进的故事,值得年轻人去深入挖掘和讲述。

“这也为自己今后的宣讲工作打开思路。”孙冬青认

为,自己掌握了宣讲工作的新诀窍。她觉得,共青团工作也应多思考创新,探索融合现代传媒手段、符合青年口味的形式,以情动人,让故事中的精神潜移默化影响青年。

《中国宣讲达人大会》节目海选出25名“宣讲达人”现场答题,50名“理响观察员”在线参与,专家学者精彩点评,最终决出“最受欢迎理响星”。节目主题新、形式新、传播新、演绎新,围绕红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神和走好新时代的长征路,通过“理响问”“理响说”“理响派”三个环节,阐释精神内涵、阐明精神要求、实现精神传承。同时丰富综艺演绎方式,让革命故事更加动人、英雄形象更加立体、精神之光更加闪耀。

“活动运用故事化、年轻化、综艺化的方式宣讲革命精神、传承红色基因,打造冒热气、接地气、聚人气的理论传播品牌,用大数据绘制新时代的精神图谱,用小程序记录

青年的新长征接力,打造青年爱看的可视化‘思政教学课’。”安徽广播电视台副台长邵晓晖介绍。

“知识问答、抢答具有一定趣味性。题目经过精心设计,展现关键知识点。此外,‘最美传承人’现场分享传承故事,很有创新性。”中国人民大学马克思主义学院教授王向明说,他作为专家参与了全部节目录制。“今天的年轻人生活在美好的新时代,但他们应该了解革命先辈们经历过多少奋斗、多少牺牲。对青少年的党史、新中国史教育不能缺失。”王向明介绍,学党史有多种形式,大众传媒是有效、易于接受的传播方式。

“思政教学,应当用真理的力量感召人,用坚定的信仰引领人,用高尚的人格感染人,用真挚的情感打动人,用生动的形式吸引人。”王向明认为,节目创新的形式和手段可以为思政课带来新启发,思政教学要进一步提高实效。

安徽5万多应届困难毕业生领到就业补贴

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从省人社厅就业促进和失业保险处获悉,为缓解困难毕业生求职创业过程中的费用压力,促进高校毕业生等青年群体就业创业,省人力资源和社会保障厅会同省教育厅、省民政厅、省财政厅、省扶贫办、省残联在全国率先开展2020届毕业生求职创业补贴信息化发放工作,共为55786名2020届困难毕业生发放补贴8367.9万元,发放人数和金额分别增长65.7%、148.5%。

据悉,今年该补贴发放范围由高校应届六类困难毕

业生,扩大至中等职业学校、技工院校应届六类困难毕业生。从毕业生类别来看,55786名毕业生中,高校毕业生49487名、中职院校5946名、技工院校353名;从困难类别来看,获得国家助学贷款毕业生34844名、建档立卡贫困户家庭毕业生20057名、低保家庭毕业生7579名、贫困残疾家庭毕业生5224名,特困人员中的毕业生3537名,残疾毕业生879名(困难类别人员身份可以复选)。补贴标准提高50%。根据经济社会发展水平,将每人一次性1000元提高至每人一次性1500元。



11月13日,淮南师范附属小学山南校区四(4)班学生通过主题绘画形式倡议全社会节约用水、从我做起。
□陈彬 记者 吴传贤

前10月安徽地表水质量黄山最好 淮北垫底

星报讯(记者 徐越馨) 昨日,省生态环境厅公布2019年1至10月全省16个市地表水质量排名。排名前三的分别为黄山、池州、铜陵,居首的黄山城市水质指数为2.9989;淮北、宿州、亳州地表水质量较差,垫底的淮北市城市水质指数为6.9794。

据悉,地表水质量排名采用水质指数大小来确定,指数越小表明地表水质量越好。水质指数是指排名时段内,参与排名的所有断面平均后各单项指标水

质指数之和,指数越大表明城市地表水污染程度越重。参与水质指数计算的为pH、溶解氧、高锰酸盐指数、生化需氧量、氨氮、石油类、挥发酚、汞、铅、总磷、化学需氧量、铜、锌、氟化物、硒、砷、镉、铬(六价)、氰化物、阴离子表面活性剂和硫化物共21项;水质指数变化率反映的是与上年同时段相比水质变化,变化率大于0代表地表水质量下降,小于0代表改善,等于0代表持平。

省司法厅 推动全系统电子证照建设

星报讯(记者 马冰璐) 全面建设司法行政系统电子证照,是安徽省司法厅深化“放管服”改革、打造智慧政务新模式的一项务实举措。11月19日,记者获悉,目前,省司法厅已经将全省的8类证照全部电子化,包括公职律师工作证、专职律师执业证、司法鉴定人执业证、公证员执业证、律师事务所执业许可证、律师事务所分所执业许可证、司法鉴定许可证、公证机构执业证。

广德市圆满实施一项不见面开标项目

开标无需投标人在场,交易实现零距离。日前,一场特殊的项目招标活动在广德市数据资源局第三开标室举行。此次招标项目为广德市市场监督管理局执法执勤车采购项目,通过不见面开标直播会议的形式举行,整个开标直播过程流畅,大大提高了效率,节约了时间。本次开标与以往开标方式不同,主持人、监督人、招标人、见证人都在场,投标人却不需要到达投标现场,主持人通过网络终端宣布开始后,投标人只需登录网上不见面开标大厅,即可完成投标文件在线提交、在线解密、投标人在线质疑、招标代理机构在线回复等操作。

合肥23家住房租赁中介 违规被查处

星报讯(戴大伟 记者 唐朝) 记者从合肥市住房保障和房产管理局了解到,截至11月15日,对全市619家住房租赁中介机构进行了排查,23家违规机构被查处并责令其立即整改;对7家住房租赁中介机构和1名从业人员的不良行为进行信用扣分并予以网络曝光;对3家住房租赁中介机构进行了通报。据了解,整治期间,合肥市共约谈、督办30家互联网平台和经纪机构负责人,并完善住房租赁服务监管平台功能,确保“一房一码”。

不见面开标运用互联网技术,远程在线实时开标,解决了传统开标模式受场地约束、企业投标成本高、投标企业须提前到达开标现场等问题,真正实现了“交易零距离、投标无障碍”,突破了开标必须在有形交易场所进行的传统模式,投标企业摆脱了地域限制,让更多的外地企业也能够参与到该市的投标竞争中来。

本次不见面开标项目的圆满实施,是广德市积极推广“互联网+政务”在招投标领域的应用,也是广德市数据资源局紧跟时代、技术和市场带来的变化。

□张媛媛

劳动监察 为民做主

日前,怀宁县茶岭镇劳动监察中队接到上级转发一电话求助记录,求助人称他和工友一共7人在茶岭镇某建筑公司承包的一工班从事钢筋、木工工作,项目结束后工头拖欠他及工友工资和工伤费等费用10余万元。接到投诉后,茶岭镇监察中队高度重视,配合县劳动监察执法大队,星夜赶往该建筑公司项目部,并紧急召集相关负责人了解具体情况,对有关人员做调查询问笔录,为7名工人维护合法权益。通过监察员不懈的努力,该用人单位连夜筹措资金支付了该7名工人的工资,使他们的合法权益得到了有效保障。
□查改建

长丰供电公司: 久久为功 清除树线“顽疾”

10月30日下午1时,长丰县义井乡徐岗村一处苗圃园内响起了油锯运转的低沉轰鸣。35千伏庄义线和35千伏杨庙线义井支线树障清理工作正式启动,为历时4个多月、上千公里的奔波画上了句号。

义井乡地处长丰县中北部,拥有林地1.3万亩,2011年以来连续获评安徽省生态乡镇。近年来,义井乡大力发展农业生态旅游,各类花卉种植和苗圃园开始遍布该地区,青葱郁翠点缀着乡村色彩的同时,也使得树线矛盾越发凸显。

“村民栽种的高杆树植经过春季的快速生长后,已经达到了7米,与导线间的安全距离严重不足。”长丰供电公司输电运检班负责人杨家快介绍,35千伏庄义线和杨庙线义井支线作为义井地区的两个重要电源点,其线下树障隐患已经危及到线路的安全运行。

今年6月,长丰供电公司积极协调两条线路的树障清理工作,4个多月来,工作人员主动联系乡、村两级政府,动员周边邻里乡亲做其思想工作。多方努力下,苗圃运营人员认识到了树障隐患的严重危害,以及对树木进行修枝的必要性,最终同意配合工作人员无偿对两条线路6000余棵树进行修枝。据悉,两条线路的修枝工作于11月中旬完成。
□张凯棋 余承波